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Предисловие

Дидактические материалы предназначены для организации самостоятельной работы учащихся и для осуществления контроля за сформированностью их представлений, знаний и умений. Они являются частью УМК по математике для пятого класса Г.К.Муравина и О.В.Муравиной, но могут использоваться и тогда, когда математика изучается по другим комплектам.

Дидактические материалы состоят из четырех разделов: тесты,  самостоятельные работы, контрольные работы, ответы к тестам, самостоятельным и контрольным работам. 

Тесты и самостоятельные работы составлены в двух вариантах однако учитель может ограничиться одним вариантом, как это и предложено в методических рекомендациях к учебнику. В любом случае результаты работы учащихся должны быть обсуждены сразу после ее окончания, а одновариантная работа оставит больше времени для разбора заданий, вызвавших трудности. 

В дидактических материалах предложены тесты двух видов: на установление истинности утверждений и на выбор правильного ответа. Первые проверяют умение пятиклассников обосновывать или опровергать утверждения. Такие тесты позволяют акцентировать внимание школьников на формулировках определений, свойств, законов и др. математических предложений, а также развивают точность, логичность и строгость их математической речи. На их выполнение отводится от 3 до 5 минут. Тесты второго вида (с выбором ответа из трех или четырех вариантов) проверяют владение устными вычислительными приемами, усвоение  материала каждого пункта, в той последовательности, в которой он там представлен. Тесты содержат по 10 вопросов, их можно предлагать целиком или частями, в зависимости от объема пройденного материала к моменту проведения. На выполнение каждого задания теста отводится около 1 минуты.

Если в пункте учебника введен новый алгоритм действия, то в тесте представлена целая серия заданий, которые последовательно проверяют усвоение всех его шагов, что дает учителю возможность выявить среди них наиболее трудные для школьников и оказать  конкретную помощь. 

Самостоятельные работы содержат от 4 до 6 заданий и рассчитаны примерно на 15-20 минут. При их проведении во многих случаях полезно сначала предложить школьникам один, затем разобрать задания с ошибками и предложить другой вариант самостоятельной работы. Можно также предлагать не всю самостоятельную работу, а только ее часть.  

Для итогового повторения разработаны тематические самостоятельные работы.

Контрольные работы составлены по крупным блокам материала или главам учебника, есть итоговая контрольная работа. В каждой работе по 5-6 заданий, первые три из них соответствуют уровню обязательной подготовки, последние задания более продвинутые по уровню сложности. На выполнение контрольной работы отводится 30-35 минут, остальное время урока используется для разбора заданий, вызвавших трудности. С учетом конкретных условий учитель может вносить в тексты контрольных работ свои коррективы. 

Более подробно о методике проведения работ можно прочитать в методических рекомендациях к УМК Г.К. Муравина и О.В.Муравиной.

Таблица

использования дидактических материалов 

в соответствии с пунктами учебника

	Номер

пункта
	Название пункта
	Тест
	Самостоятельная работа
	Контрольная работа

	1
	Подобие  фигур
	+
	
	

	2
	Масштаб  
	
	+
	

	3
	Отношения и пропорции
	+
	+
	№1

	4
	Пропорциональные величины
	
	+
	

	5
	Деление в данном отношении
	
	+
	№2

	6
	Делители и кратные
	+
	+
	

	7
	Свойства делимости произведения, суммы и разности
	+
	+
	

	8
	Признаки делимости натуральных чисел
	+
	+
	№3

	9
	Простые и составные числа
	+
	+
	

	10
	Взаимно простые числа
	+
	+
	

	11
	Множества
	+
	
	№4

	12
	Центральная симметрия
	+
	
	

	13
	Отрицательные числа и их изображение на координатной плоскости
	+
	+
	

	14
	Сравнение чисел
	+
	+
	№5

	15
	Сложение и вычитание чисел
	+
	+
	

	16
	Умножение
	+
	+
	

	17
	Деление чисел
	+
	+
	№6

	18
	Решение уравнений
	
	+
	

	19
	Решение задач на проценты
	+
	+
	№7

	20
	Длина окружности и площадь круга
	+
	+
	

	21
	Осевая симметрия
	+
	+
	№8

	22
	Координаты
	+
	+
	

	23
	Геометрические тела
	+
	+
	

	24
	Диаграммы
	
	+
	№9


Тесты

п.1. Подобие фигур

Вариант 1

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.
1. Подобные геометрические фигуры имеют одинаковую форму.

2. Коэффициент подобия равных фигур равен единице.

3. Коэффициент подобия отрезков равен частному их длин.

4. Коэффициент подобия кругов равен частному длин их радиусов.

5. Коэффициент подобия квадратов равен частному длин их диаметров.

6. Если стороны квадрата уменьшить в 5 раз, то периметр полученного квадрата уменьшится в 25 раз.

7. Если длину прямоугольника увеличить в k раз, то его площадь увеличится в k2 раз.
8. Если ребро куба увеличить в 2 раза, то его объем нового куба будет  в 4 раза больше.

9. Любые два квадрата подобны.

10. Если фигуры равны, то равны и их площади.

Вариант 2

Запишите числовой код, составленный из номеров верных утверждений.

1. Равные геометрические фигуры имеют одну и туже форму и одинаковые размеры.

2. Коэффициент подобия – это число, показывающее во сколько раз одна из подобных фигур больше или меньше другой.

3. У подобных треугольников соответственные углы равны.

4. Коэффициент подобия треугольников равен частному длин их сходственных сторон.

5. Коэффициент подобия окружностей равен частному длин их диаметров.

6. Если стороны прямоугольника уменьшить в k раз, то его периметр уменьшится в k раз.

7. Если сторону квадрата увеличить в k раз, то площадь нового квадрата станет в k2  раз больше.

8. Если ребро куба уменьшить в 3 раза, то объем нового куба станет в 9 раз меньше.

9. Любые два прямоугольника подобны. 

10. Если площади фигур равны, то равны и сами фигуры.

п.3. Отношения и пропорции

Вариант 1

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

1. Частное двух величин, измеренных в одинаковых единицах, называют отношением этих величин.

2. Отношение числа 150 к числу 250 равно 
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3. Равенство 2:5= 0,1:0,25  является пропорцией.

4. В пропорции а:b=c:d числа b и c называют крайними членами пропорции.

5. В пропорции  произведение крайних членов  равно произведению средних членов.

6. В пропорции 
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неизвестный член равен 2,4.

7. Если треугольники АВС и KLM подобны, то ВС:LM=AC:MK.
8. Если расстояние между населенными пунктами на местности равно 5 км, а на карте 0,5 см, то масштаб карты равен 1:100 000.

9. 1% от числа 55 равен 0,55.

10. Число, 20% которого составляет число 5, равно 100.

Вариант 2
Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

1. Верное равенство двух отношений называют пропорцией.

2. Отношение чисел 350 к 420 равно 
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3. Равенство 7:10=5:9 является пропорцией.

4. В пропорции 
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 числа а и d  называют крайними членами. 

5. Если c:d=k:m, то  cm=kd.

6. В пропорции 
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 неизвестный член равен 4,5. 

7. Если треугольники АВС и KLM подобны, то АВ:KL=AC:KМ.

8. Если на карте расстояние между поселками равно 2 см, а масштаб карты 1:100 000, то расстояние на местности равно 2 км.

9. 1% от числа 2 равен 0,2. 

10. Число, 10% которого составляют число 5, равно 50.

п.4. Пропорциональные величины

п.5. Деление в данном отношении

п.6. Делители и кратные

Вариант 1
Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.
1. Натуральное число m называют кратным натуральному числу n, если m нацело делится на n.

2. Число 742 кратно числу 7.

3. Число 8 является делителем числа 260.

4. Наибольшим общим делителем двух натуральных чисел, называют наибольший из их общих делителей.

5. НОД(14;49)= 7.

6. Если у числителя и знаменателя дроби есть общий делитель, отличный от единицы, то она сократима.

7. Дробь 
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 сократима.

8. Число 45 делится на 10.

9. У числа 10 всего три делителя 1, 2, 5. 

10. НОК (7; 9)=63.

Вариант 2

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.
1. Натуральное число с называют делителем натурального числа d, если d нацело делится на c.

2. Числа 1, 3, 6, 9 делители числа 9.

3. Число 32 кратно числу 6.

4. Наименьшим общим кратным двух натуральных чисел, называют наименьшее из их общих кратных.

5. НОК(14;21)=42.

6. Если у числителя и знаменателя дроби единственный общий делитель, равный единице, то она несократима.

7. Дробь 
[image: image7.wmf]5
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 несократима.

8. Числа 10, 20, 30,… кратны числу 10.

9. Число 6 является общим делителем чисел 18 и 27.

10. НОД (16; 6)=6.
п.7. Свойства делимости произведения, суммы и разности чисел

Вариант 1

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.
1. Делителем натурального числа n называют натуральное число m, на которое число n  делится нацело.

2. Любое натуральное число имеет бесконечно много кратных.

3. Число 12 делитель числа 6.

4. НОД (6; 15)=3.

5. Число называется четным, если  оно делится нацело на 2.

6. Цифры 2, 4, 6, 8 и 0 называют четными.

7. Числа, делящиеся на 11, можно задать формулой b=11n, где n – натуральное числа или нуль.
8. Произведение 20(21(22 не делится на 11.

9. Сумма чисел 18 и 200 делится на 2.

10. Разность чисел 20 и 33 делится на 10.

Вариант 2

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.
1. Кратным натурального числа m называют любое натуральное число n, которое нацело делится на m.

2. Число 1 является делителем любого натурального числа.

3. Число 6  кратно числу 12.

4. НОК (6; 15)=30.

5. Число называют нечетным, если оно не делится нацело на 2.

6. Цифры 1, 3, 5, 7, 9 называют нечетными.

7. Натуральные числа, которые при делении на 13 дают в остатке 5, можно задать формулой b=13n+5, где n – любое натуральное число или нуль.

8. Произведение 20(21(22 не делится на 10.

9. Сумма чисел 18 и 31 делится на 3.

10. Разность чисел 100 и 5300 делится на 100.

п.8. Признаки делимости натуральных чисел

Вариант 1

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

1. Если натуральное число m можно записать формулой m=2n, где n – любое натуральное число или нуль, то m – четное число.

2. Число 0 нечетное  число.

3. Если число делится на 2, то оно оканчивается одной из цифр 0, 2, 4, 6, 8.

4. Число 2 делитель числа 1357.

5. Если число делится на 5, то цифра, стоящая в разряде единиц либо 0, либо 5.

6. Число 55553 не кратно пяти.

7. Если число делится на 10, то оно оканчивается цифрой 0.

8. Числа 2, 5 и 10 являются делителями числа 15710.

9. Число 2481 делится на 3, но не делится на 9.

10. Число 4535 делится на 9 и на 5.

Вариант 2

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.
1. Если натуральное число m можно записать формулой m=2n+1, где n – любое натуральное число или нуль, то m – нечетное число.

2. Число 1 нечетное число.

3. Если число кратно пяти, то оно оканчивается цифрой 5.

4. Число 5554 не делится на 5.

5. Если сумма цифр числа делится на 9, то это число кратно трем.

6. Число 3 делитель числа 4770.

7. Число делится на 100, если оно оканчивается двумя нулями.
8. Число 24081 не делится на 2.

9. Число 2790 делится на 2, на 5, на 9 и на 10.

10. Число 1254 делится и на 3, и на 9.

п.9. Простые и составные числа

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Укажите все делители числа 45.

а) 2, 3, 5, 9; б) 1,3,5,9; в) 1,3,5,9,15,45; г) другой ответ.

2. Сколько делителей имеет число 12?

а) два; б) три; в) четыре; г) больше четырех.

3. Какое число не является общим делителем чисел 60 и 48?

а) 2; б) 4; в) 6; г) 8.

4. Какое число не является общим кратным чисел 10 и 15?

а) 30; б) 60; в) 80; г) 90.

5. Какое из чисел  не делится на 3? 

а) 1224; б) 5146; в) 1278; г) 5505? 

6. Укажите верное разложение числа 180 на простые множители.

а) 2(3(5(6;  б) 22(32(5; в) 22(3(5; г) 2(32(52.

7. Сколько простых делителей  имеет число 165? 

а)2; б) 3; в) 4; г) 5. 

8. Среди чисел 1, 2, 3, 4, 5, 6, 9 укажите простые.

а) 1, 2, 3; б) 4, 5, 6; в) 1,3,5,9; г) 2, 3, 5.

9. Укажите два числа, наибольший общий делитель которых равен единице.

а) 18 и 72;  б) 2 и 10; в) 7 и 63; г) 1 и 222.

10. а=22(3(52 и b=22(33(5. Укажите неверную запись.

а) НОД(а; b)=22(3(5; б) НОК(а; b)=22(33(52; в) 
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Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. Укажите все делители числа 70.

а) 2, 5, 7; б) 1,2,5,7,14; в) 1,2,5,7,10,14; г) другой ответ.

2. Сколько делителей имеет число 10?

а) два; б) три; в) четыре; г) больше четырех.

3. Какое число не является общим делителем чисел 30 и 45?

а) 3; б) 5; в) 9; г) 15.

4. Какое число не является общим кратным чисел 7 и 5?

а) 35; б) 70; в) 105; г) 130.

5. Какое из чисел  не делится на 9? 

а) 369; б) 1224; в) 2348; г) 18405? 

6. Укажите верное разложение числа 450 на простые множители.

а) 2(5(9;  б) 22(32(5; в) 22(3(5; г) 2(32(52.

7. Сколько простых делителей  имеет число 210? 

а)2; б) 3; в) 4; г) 5. 

8. Среди чисел 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 укажите простые.

а) 5, 6, 7; б) 8, 9, 10, 11; в) 5, 7, 11; г) 5, 7, 9, 11.

9. Укажите два числа, наибольший общий делитель которых равен единице.

а) 59 и 56;  б) 12 и 14; в) 9 и 24; г) 11 и 121.

10. m=34(52(7 и n=33(5(72. Укажите неверную запись.

а) НОД(m; n)=33(5(7; б) НОК(m; n)=34(52(72; в) 
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п.10. Взаимно простые числа

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Укажите взаимно простые числа.

а) 116 и 304;   б) 111 и 9;   в) 16 и 25; г) 1135 и 900.

2. Отметьте число, на которое не делится 57 354.

а) 2; б) 3; в) 6; г) 9.

3. Дано произведение 14(15. Укажите неверное утверждение.

а) Данное произведение делится на 2.

б) Данное произведение делится на 3.

в) Данное произведение делится на 4.

г) Данное произведение делится на 21.

4. Укажите число, которое делится и на 3, и на 5.

а) 33333; б) 1605; в) 2650; г) 7008.

5. Какой из цифр 1, 2 или 3 можно заменить звездочку в записи числа 65*18, чтобы число делилось на 6?

а) 1; б) 2; в) 3; г) любой из этих цифр.

6. Найдите произведение чисел а и с, если НОД(а; с)=4, НОК(а; с)=48.

а) 48; б) 52; в) 96; г) 192.

7. Укажите число, которое делится на 6.

а) 378; б) 376; в) 389; г) 369.

8. Укажите неверное утверждение. 

а) Если число делится на 3 и на 5, то оно делится на 15.

б) Если число делится на 100, то оно делится и на 4, и на 25.

в) Если число делится на 12, но оно делится на 4.

г) Если число делится на 4 и на 6 , то оно делится и на 24.

9. Известно, что число х делится на 2, на 3 и на 7. Укажите, на какое число не делится число х?

а) 6; б) 12; в) 21; г) 42.

10. Замените 
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 равной несократимой дробью. 

а) 
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;

93

 в) 
[image: image15.wmf]23

;

31

 г) 
[image: image16.wmf]25

.
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Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Укажите пару взаимно простых чисел.

а) 385 и 75;   б) 462 и 9;   в) 716 и 970; г) 35 и 81.

2. Отметьте число, на которое не делится 65 370.

а) 2; б) 3; в) 5; г) 9.

3. Дано произведение 35(18. Укажите неверное утверждение.

а) Данное произведение делится на 2.

б) Данное произведение делится и на 9, и на 5.

в) Данное произведение не делится на 3.

г) Данное произведение делится на 15.

4. Укажите число, которое делится и на 2, и на 9.

а) 3333; б) 1605; в) 2610; г) 7008.

5. Какой из цифр 2, 4 или 6 можно заменить звездочку в записи числа 743*, чтобы число делилось на 6?

а) 2; б) 4; в) 6; г) любой из этих цифр.

6. Найдите произведение чисел а и с, если НОД(а; с)=3, НОК(а; с)=72.

а) 216; б) 148; в) 72; г) 24.

7. Укажите число, которое делится на 15.

а) 462; б) 470; в) 585; г) 140.

8. Укажите неверное утверждение. 

а) Если число делится на 9 и на 2, то оно делится на 18.

б) Если число делится на 10, то оно делится и на 2, и на 5.

в) Если число делится на 6 и на 9, то оно делится и на 54.

г) Если число не делится на 4, то оно не делится и на 2.

9. Известно, что число х делится на 2, на 3 и на 5. Укажите, на какое число не делится число х?

а) 6; б) 50; в) 10; г) 30.

10. Замените 
[image: image17.wmf]460

540

 равной несократимой дробью.

а) 
[image: image18.wmf]230

;

270

 б) 
[image: image19.wmf]46

;

54

 в) 
[image: image20.wmf]23

;

24

 г) 
[image: image21.wmf]23

.
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п.11. Множества

Вариант 1

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.
1. Множество делителей числа 12 конечно.

2. Множество общих делителей чисел 15 и 5 состоит из двух элементов.

3. Множество корней уравнения х– х =5 пустое.

4. Число 313 является элементом множества простых чисел.

5. Пересечением множеств простых и четных натуральных чисел является число 2.

6. Объединением множеств {2,4,6} и {1,3,5} является множество {1,2,3,4,5,6}.

7. Множество однозначных чисел не пересекается с множеством составных чисел.

8. Множество простых чисел является подмножеством множества натуральных чисел.

9. Множества {3,4,5} и {4,5,3} различны.

10. ((В=В.

Вариант 2

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.
1. Множество чисел, кратных числу 13, бесконечно.

2. Множество общих делителей  чисел 13 и 8 состоит из одного элемента.

3. Множество натуральных корней уравнения х:х=2 пустое.

4. Число 570 является элементом множества простых чисел.

5. Пересечением множества простых чисел и множества чисел, кратных трем, является число 3.

6. Объединением множеств {2,4,6} и {1,3,5} является множество {1,2,3,4,5,6}.

7. Множество двузначных чисел не пересекается с множеством простых чисел.

8. Множество составных чисел является подмножеством множества натуральных чисел.

9. Множества {5, 11, 100} и {100, 11, 5} различны.

10. ((D=(.

п.12. Центральная симметрия

Вариант 1

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

1. Точки А и А1 называют симметричными относительно точки O, если точка О является серединой отрезка АА1.

2. Если точки В и В1 симметричны относительно точки А, то точку А  называют их центром симметрии.

3. Центрально-симметричные окружности равны.

4. Центрально-симметричные прямые параллельны.

5. Центр окружности является ее центром симметрии.

6. Центр симметрии прямоугольника – это точка пересечения его диагоналей.

7. Две параллельные прямые имеют бесконечное множество центров симметрии.

8. Каждая фигура имеет центр симметрии.

9. Квадрат – центрально-симметричная фигура.

10. Любые два отрезка имеют центр симметрии.

Вариант 2

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

1. Точки В и В1 симметричные относительно точки О, лежат на одной прямой с точкой О и  ВО=ОВ1.

2. Фигуру, симметричную самой себе относительно некоторой точки, называют центрально-симметричной, а саму эту точку называют центром симметрии фигуры.

3. Треугольники, симметричные друг другу относительно некоторой точки, равны.

4. Отрезки, симметричные друг другу относительно некоторой точки, параллельны.

5. Середина отрезка является его центром симметрии.

6. Центр симметрии квадрата – это точка пересечения его диагоналей.

7. Прямая имеет бесконечное множество центров симметрии.

8. Любые два параллельных луча являются центрально-симметричными.

9. Прямоугольник – центрально-симметричная фигура.

10. Любые две точки являются центрально-симметричной фигурой.

п.13. Отрицательные числа и их изображение на координатной прямой

Вариант 1

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

1. Координатным лучом называют луч, с указанными на нем началом координат и единичным отрезком.

2. Числа, которые меньше нуля, называют положительными.

3. Число 0 принадлежит множеству неотрицательных чисел.

4. Отрицательные числа расположены на координатной прямой левее положительных чисел.

5. Число нуль не является положительным числом.

6. Точки А(–0,6) и В(0,6) симметричны относительно начала координат.

7. Если точку Х(–2) сместить влево на 1 единицу, то получим точку Y(–3).

8. Если C(3) и D(9), то точка В(7) является центром симметрии отрезка CD
9. Число 356 расположено на координатной прямой правее числа 362.

10. Точка H(–1) ближе к началу координат, чем точка  F(–3).

Вариант 2

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

1. Координатной прямой называют прямую, с указанными на ней началом координат, единичным отрезком и положительным направлением.

2. Числа, которые больше нуля, называют положительными.

3. Число –3 принадлежит множеству неположительных чисел.

4. Положительные числа расположены на координатной прямой правее нуля.

5. Число нуль  является отрицательным числом.

6. Точка 
[image: image22.wmf]2
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симметрична точке 
[image: image23.wmf]2
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 относительно начала координат.

7. Если точку K(–1) сместить вправо на 2 единицы, то получим точку M(–3).

8. Если P(2) и R(12), то точка B(7) является центром симметрии отрезка РR.

9. Число 4,83 расположено на координатной прямой левее числа 4,88.

10. Число 1,81 ближе  к единице, чем число 1,721.

п.14. Сравнение чисел

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Найдите расстояние от начала координат до точки F(–5,78).

а) –5,78; б) 5,78; в) 5; г) другой ответ.

2. Найдите расстояние в единичных отрезках между точками  M(–3) и N(1) координатной прямой.

а) 2; б) 3; в) 4; г) другой ответ.

3. Сколько натуральных чисел на координатной прямой между числами   –4 и 8,6?

а) 11; б) 12; в) 13; г) другой ответ.

4. Какие целые числа расположены на координатной прямой между числами –2,3 и 2,78?

а) 1; 2; б) 0; 1; 2; в) –2; –1; 0; 1; 2; г) другой ответ.

5. Найдите значение выражения 
[image: image24.wmf]26:205.
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а) 8; б) 18;  в) 13; г) другой ответ.

6. Сравните модули чисел –47,2 и –47,8.

а) |–47,2| =| –47,8|; б) |–47,2| < |–47,8|; в) |–47,2| > |–47,8|; г) нельзя сравнить.

7. Сравните числа 
[image: image25.wmf]76
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[image: image26.wmf]76
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; б) 
[image: image27.wmf]76
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[image: image28.wmf]76
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; г) нельзя сравнить.

8. Расположите числа 3; –2,5; 1,85; –1,99; –2,49; 3,01 в порядке возрастания.

а) 3,01; 3; 1,85; –1,99; –2,5; –2,49;

б) –1,99; –2,49; –2,5; 1,85; 3; 3,01;

в) –2,5; –2,49; –1,99; 1,85; 3; 3,01;

г) другой ответ.

9. Какие цифры можно записать вместо звездочки, чтобы получилось верное неравенство 
[image: image29.wmf]5*
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а) 1, 2, 3, 4; б) 0, 1, 2, 3, 4; в) 6, 7, 8, 9; г) другой ответ.

10. Найдите значения все значения х, для которых 
[image: image30.wmf]5,7.
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а) –5,7; б) 5,7; в) 5,7 и –5,7; г) другой ответ.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Найдите расстояние от начала координат до точки G(–6,7).

а) –6,7; б) 6,7; в) 6; г) другой ответ.

2. Найдите расстояние в единичных отрезках между точками  P(–2) и S(4) координатной прямой.

а) 6; б) 2; в) 8; г) другой ответ.

3. Сколько натуральных чисел расположено на координатной прямой между числами   –2 и 7,02?

а) 9; б) 8; в) 7; г) другой ответ.

4. Какие целые числа расположены на координатной прямой между числами –3,7 и 2,9?

а) 1; 2; б) 0; 1; 2; в) –3;–2; –1; 0; 1; 2; г) другой ответ.

5. Найдите значение выражения 
[image: image31.wmf]39:317.
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а) 6; б) 5;  в) 20; г) другой ответ.

6. Сравните модули чисел –52,9 и –52,3.

а) –|52,9| = |–52,3|; б) |–52,9| < |–52,3|; в) |–52,9| > |–52,3|; г) нельзя сравнить.

7. Сравните числа 
[image: image32.wmf]1113
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а) 
[image: image33.wmf]1113
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; б) 
[image: image34.wmf]1113
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; в) 
[image: image35.wmf]1113
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->-

; г) нельзя сравнить.

8. Расположите числа 0; –1,6; 1,53; –1,9; 2,4; 2,02 в порядке убывания.

а) –1,9; –1,6; 0; 1,53; 2,02; 2,4;

б) 2,4; 2,02; 1,53; 0; –1,6; –1,9;

в) –1,6; –1,9; 0; 1,53; 2,02; 2,4;

г) другой ответ.

9. Какие цифры можно записать вместо звездочки, чтобы получилось верное равенство –4,54<–4,*9?

а) 1, 2, 3, 4; б) 0, 1, 2, 3, 4; в) 6, 7, 8, 9; г) другой ответ.

10. Найдите все значения х, для которых 
[image: image36.wmf]3
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а) 
[image: image37.wmf]3
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[image: image38.wmf]3
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[image: image40.wmf]3
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; г) другой ответ.

п.15. Сложение и вычитание чисел с разными знаками

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Найдите выражение, значение которого отлично от других.

а) 27–31;                 б) 27+(–31);              в) –31+27;                   г) 31–27.

2. Укажите выражение, в котором число 
[image: image41.wmf]9

4

5

 представлено в виде разности целого числа и правильной дроби.

а) 
[image: image42.wmf]9
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3. Укажите выражение, которое можно переписать в виде суммы чисел одного знака.

а) –
[image: image46.wmf];
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4. Укажите выражение, значение которого отлично от нуля.

а) –0,45+0,45;         б) 509–509;                в) 0,1–0,01;                г) 
[image: image50.wmf]÷
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5. Укажите выражение, в котором модуль первого числа меньше модуля второго.

а) –1+
[image: image51.wmf];
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                  б) 1–
[image: image52.wmf]4
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;                     в) –1+(–0,95);            г) –1,03– (–1).

6. Укажите неверное неравенство.

а)  –7+(–9)<0;         б) –7+9<0;                в) 7+(–9)<0;                г) 7+9>0.

7. Найдите неверное равенство.

а) –3,2–6,8= –10;     б) –11+3,5= –7,5;     в) –9+(–7)= –16;    г)  –12,1–(–15)= –2,9.                       

8. Найдите выражение значение, значение  которого равно 
[image: image53.wmf]7
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9. Найдите значение выражения –11 + (–31) – (–24) – 89 + 31.

а) 76;                         б) –76;                       в) –62;                          г) –100.

10. Решите уравнение 
[image: image58.wmf](
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а) –2,7; б) –12,7; в) –23,3; г) 0,3.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Найдите выражение, значение которого отлично от других.

а) 4,6+(–2,9);              б) –2,9+4,6;                   в) 2,9–4,6;         г) 4,6–2,9.                 

2. Укажите выражение, в котором число 
[image: image59.wmf]3
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 представлено в виде разности целого числа и правильной дроби.

а) 
[image: image60.wmf]3
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3. Укажите выражение, которое можно переписать в виде суммы чисел одного знака.

а)  
[image: image64.wmf]9,73,15;
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4. Укажите выражение, значение которого отлично от нуля.

а) 
[image: image68.wmf]77
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;         б) 1,01–1,001;           в) –2,71+2,71;           г) 913–913.                

5. Укажите выражение, в котором модуль первого числа меньше модуля второго.

а) –1+0,1                  б) 1,1–1,1;                     в) –1+(–0,95);            г) –1,03– (–1,3).

6. Укажите неверное неравенство.

а)  –1,9+(–3)<0;         б) –2,7+8,9<0;                в) 1,7+(–0,9)>0;                г) 0,7+0,9>0.

7. Найдите неверное равенство. 

а) –2,5+3,7=1,2;      б) –11,1+12=0,9;        в) 12,3–13= 0,7;          г) –4,8+(–7,3)= –12,1. 

8. Найдите выражение значение, значение  которого равно –5,7.

а) 
[image: image69.wmf]5(0,7);
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                   б) 
[image: image70.wmf]60,3;
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[image: image71.wmf]50,7;
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9. Найдите значение выражения –23 + (–56) – (–23) –44 –20.

а) 54;                         б) 120;                       в) –100;                          г) –120.

10. Решите уравнение 
[image: image73.wmf]7(9,7)20.
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а) –3,3; б) –22,7; в) –23,3; г) 3,3.

п.16. Умножение чисел с разными знаками

Вариант 1

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

 1. Если перед скобками стоит знак "+", то можно опустить скобки, сохраняя знаки слагаемых, стоящих в скобках. 
2. Равенство 35,6+(–3,7+86,9) = 35,6–3,7+86,9 верно.

3. Если выражение является произведением числа и одной или нескольких букв, то это число называют коэффициентом.

4. Коэффициент выражения ab равен единице.

5. В выражении 5с2b3+b – с2b3 подобными слагаемыми являются 5с2b3 и – с2b3.

6. Чтобы привести подобные слагаемые, нужно сложить их коэффициенты и результат умножить  на буквенную часть.

7. –a2–3d+5a2–d=4a2+4d.

8. Чтобы перемножить два числа одного знака, нужно перемножить их модули.

9. –1,05( (–2)=2,1.

10. 
[image: image74.wmf]4
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Вариант 2

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.
1. Чтобы раскрыть скобки, перед которыми стоит знак "–", нужно заменить знаки на противоположные у всех членов, стоящих в скобке.

2. Равенство –12,2–(25,3+4,17–20,9)= –12,2–25,3–4,17–20,9 неверно.

3. Слагаемые, имеющие одинаковую буквенную часть, называют подобными.

4. Коэффициент выражения –с2d равен единице.

5. В выражении 3а–3b–a подобными слагаемыми являются 3а и –3b.

6. При возведении отрицательного числа в четную степень получается положительное число.

7. –6ас+с3–2ас–3с3= –8ас–2с3.

8. Чтобы перемножить два числа с разными знаками нужно перемножить их модули и поставить знак минус.

9. –5,2(2= –10,4.

10. 
[image: image75.wmf]3
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п.16. Умножение чисел с разными знаками

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Найдите сумму чисел –2,8 и –3,7.

а) –0,9;                         б) –6,5;                       в) 0,9;                        г) 6,5.

2. Найдите разность чисел –0,16 и –1.

а) 0,84;                         б) 1,16;                       в) –0,84;                        г) –1,16.

3. Найдите произведение чисел 0,5 и –0,8.

а) 0,4;                           б) –0,04;                     в) –0,4;                          г) –4.

4. Решите уравнение 
[image: image76.wmf]2
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;                      б) 
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5. Вычислите 10((–0,4)2–5((–0,4)–4.

а) 1;                              б) –2,4;                       в) 0,4;                            г) –0,4.

6. Сравните 
[image: image81.wmf]5
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;    г) сравнить нельзя.

7. Какое из следующих равенств неверно, если а, b, c  положительные числа?

а) (–а)((–b)((–c)= –abc;    б) (–а)((–b)(c=abc;   в) а((–b)((–c)=abc;    г) (–а)(b((–c)= –abc.

8. Упростите выражение 5с–(3с–2)–7.

а) 2с+5;                            б) 2с–5;                    в) 8с–9;                       г) 2с–9.

9. Расположите в порядке убывания числа  –0,1; (–0,1)2; (–0,1)3.

а) –0,1; (–0,1)2; (–0,1)3;                      в) –0,1; (–0,1)3; (–0,1)2;

б) (–0,1)3; (–0,1)2; –0,1;                      г) (–0,1)3; –0,1; (–0,1)2.

10. Значение какого из выражений меньше при n (–1?

а) –100n;                 б) –100n2;                     в) –100n3;                    г) –100n4.              

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Найдите сумму чисел –3,5 и 6,3.

а) –2,8;                         б) 2,8;                       в) 9,8;                        г) –9,8.

2. Найдите разность чисел –1,25 и –2.

а) 0,75;                         б) –0,75;                       в) –3,25;                        г) –1,75.

3. Найдите произведение чисел –0,5 и –1,2.

а) 0,6;                           б) 1,7;                     в) –1,7;                          г) –0,6.

4. Решите уравнение 
[image: image85.wmf]2
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а) 
[image: image86.wmf]2
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5. Вычислите 10((–0,2)2–5((–0,2)–2.

а) 1;                              б) –2,4;                       в) 0,4;                            г) –0,6.

6. Сравните 
[image: image90.wmf]76
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а) 
[image: image91.wmf]7676

--=-+

;   б) 
[image: image92.wmf]7676
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; в) 
[image: image93.wmf]7676
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;    г) сравнить нельзя.

7. Какое из следующих равенств неверно, если m и n  положительные числа?

а) (–m)2((–n)2= m2n2;    б) (–m)3((–n)2= m3n2;   в) m((–n)3= –mn3;    г) (–m)3((–n)3= m3n3.

8. Упростите выражение 8b–(10b–2)–4.

а) –2b–2;                            б) –2b–6;                    в) 18b–2;                       г) 2b–6.

9. Расположите в порядке возрастания числа  (–0,1)2; (–0,1)3; (–0,1)4.

а) (–0,1)3; (–0,1)2; (–0,1)4;                      в) (–0,1)2; (–0,1)4; (–0,1)3;

б) (–0,1)4; (–0,1)3; (–0,1)2;                      г) (–0,1)3; (–0,1)4; (–0,1)2.

10. Значение какого из выражений больше при –1<n <0?

а) 5n;                              б) 5n2;                 в) 5n3;                          г) 5n4.                      

п.17. Деление чисел с разными знаками

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Укажите числа, на которые  не делится число – 17 070.

а) –5;                                   б) –2;                            в) 3;                            г) 9.

2. Какое из чисел не делится на –15?

а) –135;                                 б) –255;                        в) 970;                          г) 315.

3. Какое из чисел не делится на –3?

а) 1224;                               б) 1046;                      в) 7812;                      г) 5505.

4. Дано произведение 35((–27). Укажите неверное утверждение.

а) Данное произведение делится на –7 и 3.

б) Данное произведение делится на 45.

в) Данное произведение не делится на –2.

г) Данное произведение делится на 2.

5. Из данных чисел выберите то, которое делится и на 3, и на 5.

а) –1236;                              б) –7130;                 в) –7080;                 г) –4105.

6. Какое из чисел не является общим делителем чисел –60 и –48?

а) 2;                                      б) 4;                         в) 6;                         г) 8.

7. Какая из следующих сумм не делится на –10?

а) –1200+50–110;                б) –55–50–500;       в) 80–95+105;         г) –4595–215.

8. Сократите дробь 
[image: image94.wmf](
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9. Укажите все целые делители числа –6.

а) 2,3;                      б) 1, 2, 3, 6;            в) –1, –2, –3, –6;        г) –6, –3, –2, –1, 1, 2, 3, 6.

10. Укажите верное утверждение.

а) –25(37–910(11 не делится на –5; 
в) 14+21+30(9 не делится –7;

б) –14(15+360 не делится на –6; 
г) 31(43–55(67 не делится на 2.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. Укажите числа, на которые  не делится число – 52 830.

а) –5;                                   б) –2;                            в) 25;                            г) 9.

2. Какое из чисел не делится на –18?

а) –162;                                 б) –198;                        в) 90;                          г) 188.

3. Какое из чисел не делится на –3?

а) 1521;                               б) 7246;                      в) 8613;                      г) 7707.

4. Дано произведение 33((–14). Укажите неверное утверждение.

а) Данное произведение делится на –11 и 7.

б) Данное произведение делится на 9.

в) Данное произведение делится на –21.

г) Данное произведение не делится на 5.

5. Из данных чисел выберите то, которое делится и на 9, и на 2.

а) –4105;                  б) –7230;                 в) –7290;                 г) –236.                              

6. Какое из чисел не является общим делителем чисел –56 и –42?

а) 2;                                      б) 3;                         в) 7;                         г) 14.

7. Какая из следующих сумм не делится на –25?

а) –25+50–100;                б) –125–110–300;       в) 8125–1150+125;         г) –4550–700.

8. Сократите дробь 
[image: image99.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

32

4

1175

5711

-×-×-

-××-

.

а) 
[image: image100.wmf]7

;

11

-




     б) 
[image: image101.wmf]5

;

11

 

   в) 
[image: image102.wmf]11

;

5

-

-



г) –
[image: image103.wmf]5

11

.

9. Укажите все целые делители числа –15.

а) 3, 5;            б) 1, 3, 5, 15;            в) –1, –3, –5, –15;        г) –15,–5, –3, –1, 1, 3, 5, 15.

10. Укажите неверное утверждение.

а) –75(23–610(7 делится на –5; 
в) 14+21+31(5 не делится –7;

б) –14(15+360  делится на –6 и 5; 
г) 31(43–55(67 не делится на 2.

п.19. Решение задач на проценты

Вариант 1

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.
1. В квадрате из 100 клеток закрашено 17. Сколько процентов площади квадрата закрашено?

а) 17%;                 б) 90%;                    в) 100%;                  г) другой ответ.

2. В каком случае неверно заменили проценты дробью.

а) 80%=
[image: image104.wmf]5

4

;           б) 75%=
[image: image105.wmf]3

4

;               в)  65% = 
[image: image106.wmf]17
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;        г)  50% =
[image: image107.wmf]2
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.

3. Весной цены на некоторые зимние товары снизились на 25%. Какую часть весенние цены составляют от зимних?

а) 
[image: image108.wmf]5

4

;            б) 
[image: image109.wmf]3

4

;                 в)  
[image: image110.wmf]4

3

;                г) другой ответ.

4. В кино пошли 27%, а на футбол четверть всех учащихся школы.  Куда пошло больше учащихся этой школы: в кино или на футбол?

а) в кино;  б) на футбол; в) в кино и на футбол пошли одинаковые количества школьников; г) нельзя сравнить, так как неизвестно, сколько было учеников в школе.

5. Укажите неверное утверждение.

а) 1 см составляет 1% от 1 м;                         в) 1 год составляет 1% от 1 века;

б) 1 кг составляет 1% от 1 ц;                          г) 1 м2 составляет 0,1% от 1 км2.

6. Найдите 30% от 140 рублей.

а) 20 р.;                  б) 52 р.;                     в) 42 р.;                       г) другой ответ.

7. Из 35 учащихся класса 14 человек занимаются музыкой. Сколько процентов учащихся класса занимаются музыкой?

а) 40%;                б) 60%;                      в) 35%;                       г) другой ответ.

8. Число а на 83% больше числа c. Выразите число а через с.

а) а=с+0,83;              б) а =1,83с;               в) а=0,83с;                  г) другой ответ.

9. Число b в 2,5 раза больше числа d. На сколько процентов число b больше числа d?
а) на 20%;            б) на 40%;                 в) на 60%;                   г) другой ответ.

10. На сколько процентов число 12 меньше числа 15?

а) на 25%;            б) на 20%;                 в) на 80%;                     г) другой ответ.

Вариант 2

Запишите номера заданий и буквы правильных ответов.

1. В квадрате из 100 клеток закрашено 92. Сколько процентов площади квадрата закрашено?

а) 97%;                 б) 8%;                    в) 100%;                  г) другой ответ.

2. В каком случае неверно заменили проценты дробью.

а) 20%=
[image: image111.wmf]1

5

;           б) 25%=
[image: image112.wmf]1

4

;               в)  55% = 
[image: image113.wmf]11

20

;        г)  95% =
[image: image114.wmf]17

20

.

3. Весной цены на некоторые зимние товары снизились на 20%. Какую часть весенние цены составляют от зимних?

а) 0,8 ;            б) 1,2;                 в) 0,75;                г) другой ответ.

4. В свободное время книги читают  40%,  а телевизор смотрят пятая часть всех учащихся класса.  Кого в классе больше: телезрителей или читателей?

а) телезрителей больше читателей;  б) читателей больше, чем телезрителей; в) читателей и телезрителей поровну; г) нельзя сравнить, так как неизвестно, количество учеников в классе.

5. Укажите неверное утверждение.

а) 10 м составляет 1% от 1 км;                         в) 1 ц составляет 1% от 1 т;

б) 1 а составляет 1% от 1 га;                             г) 1 мм2 составляет 1% от 1 см2.

6. Найдите 40% от 170 рублей.

а) 58;                   б) 68 р.;                     в) 78 р.;                       г) другой ответ.

7. Из 45 шестиклассников 36 человек пользуются компьютером. Сколько процентов шестиклассников пользуются компьютером?

а) 16,2%;                б) 65%;                      в) 80%;                       г) другой ответ.

8. Число с на 74% меньше числа d. Выразите число с через d.

а) c=0,26 d;                  б) c =0,74 d;               в) с =1,74 d;              г) другой ответ.

9. Число a в 2,5 раза больше числа b. На сколько процентов число b меньше числа a?
а) на 20%;            б) на 40%;                 в) на 60%;                   г) другой ответ.

10. На сколько процентов число 9 меньше числа 45?

а) 50%;                 б) на 80%;                 в) на 60%;                     г) другой ответ.

п.20. Длина окружности и площадь круга

Вариант 1
Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

1. Формула длины окружности  
[image: image115.wmf]2
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2. Площадь круга пропорциональна длине его радиуса.

3. Зная длину окружности C, можно по формуле 
[image: image116.wmf]2

C

r

=

p

найти ее радиус r.

4. Если радиус окружности равен 2 см, то ее длина с точностью до десятых равна 12,6 см. 

5. Диаметр цирковой арены 13 м, а ее площадь с точностью до целых равна 33 м2.

6. Отношение длин окружностей равно отношению длин их радиусов.

7. Если радиус одной окружности 5,2 см, а другой – 15,6 см, то длина первой окружности в 3 раза меньше длины второй.

8. Отношение площадей кругов равно отношению квадратов длин их диаметров.

9. Если диаметр первого круга 6,3 см, а второго – 12,6 см, то площадь первого круга в 4 раза меньше площади второго.

10. Если радиус одной из окружностей составляет 
[image: image117.wmf]1

3

 диаметра другой, то отношение длин окружностей равно 
[image: image118.wmf]1

3

.

Вариант 2

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

1. Формула площади круга 
[image: image119.wmf]2
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2. Длина окружности прямо пропорциональна длине ее радиуса.

3. Зная длину окружности, можно по формуле 
[image: image120.wmf]C

d

=

p

найти ее диаметр.

4. Если диаметр окружности равен 2 см, то ее длина равна 6,2 см с точностью до сотых.

5. Радиус циферблата Кремлевских курантов 3,06 м, а его площадь с точностью до целых равна  29 м2.

6. Отношение длин окружностей равно отношению длин их диаметров.

7. Если диаметр одной окружности 6,3 см, другой – 12,6 см, то длина первой окружности в 2 раза меньше длины второй.

8. Отношение площадей кругов равно отношению длин их радиусов.

9. Если радиус одного круга 2,4 см, другого – 7,2 см, то площадь первого круга в 3 раза меньше площади второго.

10. Если диаметр первого круга составляет 
[image: image121.wmf]1

3

 радиуса второго, то отношение площадей  этих кругов равно 
[image: image122.wmf]1
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.

п.21. Осевая симметрия            

Вариант 1                                  
Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

1. Точки В и В1 называют симметричными относительно прямой p, если прямая p является серединным перпендикуляром к отрезку ВВ1,  прямую p называют осью симметрии.

2. Точка, лежащая на оси симметрии, симметрична сама себе.

3. Середина отрезка является его центром симметрии.

4. Если отрезки АВ и А1В1 симметричны относительно прямой, то их длины равны.

5. Окружность имеет бесконечное множество центров симметрии.

6. У квадрата четыре оси симметрии.

7. Треугольник, имеющий одну ось симметрии, является равнобедренным.

8. Центрально-симметричные фигуры равны.

9. Прямая имеет бесконечное множество осей симметрии.

10. Две параллельные прямые имеют бесконечное множество центров симметрии.

Вариант 2

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

1. Точки А и А1 называют симметричными относительно точки О, если точка О является серединой отрезка АА1, точку О называют центром симметрии.

2. Центр симметрии симметричен сам себе.

3. Серединный перпендикуляр к отрезку является его осью симметрии.

4. Центрально-симметричные отрезки равны.

5. Окружность имеет бесконечное множество осей симметрии.

6. У квадрата два центра симметрии.

7. Треугольник, у которого три оси симметрии, является равносторонним.

8. Симметричные фигуры равны.

9. Прямая имеет бесконечное множество центров симметрии.

10. Две параллельные прямые имеют бесконечное множество осей симметрии.

п.22. Координаты

Вариант 1
Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

1. Плоскость, на которой задана система координат, называют координатной.

2. Вертикальную ось координат называют осью ординат.

3. У точки, заданной координатами, на первом месте указывают  абсциссу.

4. Если ордината точки равна нулю, то эта точка лежит на оси  абсцисс.

5. Точка С(0;2) лежит на оси ординат. 

6. Точка А(–3;–4) находится в третьей координатной четверти.

7. Точка М1(–2;3) симметрична точке M(2;3) относительно оси ординат.

8. Точка Т(1;2) симметрична точке Т1(1;–2) относительно начала координат.

9. Точка О(0;0) симметрична сама себе относительно осей координат.

10. Точки K (–5; –2) и  L(5; 4) расположены на равном расстоянии от оси ординат.

Вариант 2

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

1. Точку пересечения координатных осей называют началом координат.

2. Горизонтальную ось координат называют осью ординат.

3. У точки, заданной координатами, на втором месте указывают ординату.

4. Если точка лежит на координатной прямой х, то ее абсцисса равна нулю.

5. У точки В(2; 3), ордината равна 3.

6. Точка А(–4; 5) находится во второй четверти.

7. Точка Р(–1;–4) симметрична точке Р1(–1;4) относительно оси абсцисс.

8. Точка Т(–3;5) симметрична точке Т1(3;–5) относительно начала координат.

9. Точка О(0;0) симметрична сама себе относительно начала координат.

10. Точки R(–5; 7) S(5; –5) расположены на равном расстоянии от оси абсцисс.

п.23. Геометрические тела

Вариант 1
Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

1. Прямоугольный параллелепипед это призма.

2. Сфера – тело вращения.

3. Куб – правильный многогранник.

4. Тетраэдр – правильный многогранник, все четыре грани которого являются равносторонними треугольниками.

5. Развертка боковой поверхности цилиндра представляет собой прямоугольник.

6. Основанием конуса является круг.

7. Площадь полной поверхности куба с ребром, равным 3а см равна 27а2 см2.

8. Площадь полной поверхности цилиндра 
[image: image123.wmf]2
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где r – радиус основания, h – высота цилиндра.

9. 
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 – формула объема шара с радиусом R.

10. Площадь сферы с радиусом 3 см точностью до целых равна 36 см2.

Вариант 2

Запишите число, составленное из номеров верных утверждений.

1. Куб это призма.

2. Шар – тело вращения.

3. Тетраэдр – пирамида.

4. Куб – правильный многогранник, все грани которого квадраты.

5. Развертка боковой поверхности конуса является треугольником.

6. Основаниями цилиндра являются круги.

7. Площадь полной поверхности куба с ребром, равным 2b см, равна 24b2 см2.

8. S=
[image: image125.wmf]abacbc

++

 – формула площади полной поверхности прямоугольного параллелепипеда с измерениями а, b и  c.

9. 
[image: image126.wmf]2
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 – формула площади сферы с радиусом R.

10. Объем шара с радиусом 3 см с точностью до целых равен 113 см3.

Самостоятельные работы

 п.2. Масштаб

Вариант 1

1. Расстояние между городами на местности, равное 110 км, изображено на карте отрезком длиной 5,5 см. Найдите масштаб карты.

2. Расстояние между городами на карте равно 3,5 см. Чему равно это расстояние на местности, если масштаб карты составляет 1:400 000?

3. Расстояние между городами Сухуми и Сочи на карте, масштаб которой 1:2500000, равно 5 см. Найдите реальное расстояние между этими городами.

4. Деталь на чертеже, выполненном в масштабе 9:1, имеет длину 6,3 см. Какую длину будет иметь эта же деталь на чертеже, выполненном в масштабе 5:1?

Вариант 2

1. Трубопровод длиной 25 км изображен на карте отрезком длиной 2,5 см. Найдите масштаб карты.

2. Длина железнодорожной магистрали от Москвы до Курска приближенно равна 540 км. Какой длины будет линия, изображающая эту магистраль на карте, сделанной в масштабе 1:10 000 000?

3. Расстояние между Магаданом и Комсомольском-на-Амуре равно 1300 км. Каково расстояние между этими городами на карте, масштаб которой составляет 1:50 000 000?

4. На чертеже в одном масштабе изображены две детали. Длина первой детали в действительности равна 0,5 см, а на чертеже 6 см. Какую длину реально имеет вторая деталь, если ее изображение на чертеже имеет длину 2,4 см?

п.3. Отношения и пропорции

Вариант 1

1. В туристическом клубе 25% женщин, а остальные – мужчины. Найдите отношение числа женщин клуба к числу мужчин.

2. Площадь одной фигуры 144 м2, а площадь другой – 2,4 а. Найдите отношение площади первой фигуры к площади второй, выразив обе площади в квадратных метрах или в арах.

3. На плане изображен участок земли в виде прямоугольника со сторонами 3 см и 7 см. Чему равна площадь этого участка на местности, если масштаб плана 1:1500?

4. Решите уравнение 
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5. Вкладчик положил в банк 1200 р. Банк начисляет 12% годовых. Сколько рублей прибавится на вкладе через год?

Вариант 2

1. В пенале находятся ручки и фломастеры. Число ручек составляет 40%. Найдите отношение числа ручек в пенала к числу фломастеров в нем.

2. Площадь одного поля 2,4 га, а площадь другого – 600 м2. Найдите отношение площади второго поля к площади первого поля, выразив обе площади в квадратных метрах или в гектарах. 

3. На плане изображен участок земли в виде прямоугольника со сторонами 3 см и 4 см. Чему равна площадь этого участка на местности, если масштаб плана 1:2 000?

4. Решите уравнение 
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5. Вкладчик положил в банк 15 000 р. Через год на  банковском счете оказалось 16200 р. Какой годовой процент начислил банк?

п.4. Пропорциональные величины

Вариант 1

1. На пошив 7 рубашек расходуется 14,7 м ткани. 

а) Сколько метров ткани уйдет на пошив 12 таких рубашек? 

б) Сколько рубашек можно пошить из 48 м? 

2. Содержание соли в растворе составляет 16%.

а) Сколько килограммов соли содержится в 75 кг раствора? 

б) Сколько килограммов такого раствора можно приготовить из 8,8 кг соли? 

3. Расстояние на карте между пунктами А и В равно 4,2 см, а между пунктами В  и С равно 3,6 см. Расстояние на местности между А и В равно 10,5 км.

а) Найдите расстояние между пунктами В и С на местности;

б) Найдите масштаб карты.

Вариант 2

1. Из 9,6 кг помидоров получается 4 л томатного соуса.

а) Сколько литров соуса можно получить из 60 кг помидоров?

б) Сколько килограммов помидоров необходимо для приготовления 15 л соуса?

2. Сплав содержит 14% олова.

а) Сколько граммов олова содержится в 125 г сплава?

б) В скольких граммах сплава содержится 70 г олова?

3. Расстояние на местности между пунктами А и В равно 12,8 км, а между пунктами В и С равно 9,6 км. На карте расстояние между А и В равно 6,4 см. 

а) Найдите расстояние на карте между пунктами В и С.

б) Найдите масштаб карты.

п.5. Деление в данном отношении

Вариант 1

1. Разделите число 150 в отношении 4:11.

2. Из деревень А и В, расстояние между которыми 26 км, одновременно навстречу друг другу выехали два велосипедиста. В момент встречи преодоленные ими расстояния относились соответственно как 
[image: image129.wmf]4
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. Какое расстояние проехал до встречи велосипедист из деревни А?

3. Известно, что АD=DE=BE, а точка С – середина отрезка АВ.


[image: image130.wmf]
Как относятся длины отрезков: 

а) AD и AC;    б) DB и CB.

Вариант 2

1. Разделите число 150 в отношении 2:8. 

2. Из городов С и D, расстояние между которыми 210 км, одновременно навстречу друг другу выехали два автомобиля. В момент встречи преодоленные ими расстояния относились соответственно как  
[image: image131.wmf]5
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. Какое расстояние проехал до встречи автомобиль из города D?


[image: image132.wmf]
3. Известно, что АD=DE=BE, а точка С – середина отрезка АВ.

Как относятся длины отрезков: 

а) ВС и DE;    б) DC и AE.

п.6. Делители и кратные

Вариант 1

1. Найдите: а) НОД(64; 96);   б) НОК(36; 27).

2. Сократите дробь 
[image: image133.wmf]90
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3. Вычислите 
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Вариант 2

1. Найдите: а) НОД(81; 108); б) НОК(12; 28).

2. Сократите дробь 
[image: image135.wmf]96
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3. Вычислите 
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п.7. Свойства делимости произведения, суммы и разности чисел

Вариант 1

1. Найдите наибольший общий делитель и наименьшее общее кратное чисел:

а) 30 и 18;  б) 10 и 11.

2. Сократите дробь: а) 
[image: image137.wmf];
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3. Выполните действия: а) 
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  б) 
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4. Докажите или опровергните утверждения:

а) 55(25–21 делится на 11;    б) если a и b натуральные числа, то 15а+35b  делится на 5.

Вариант 2

1. Найдите наибольший общий делитель и наименьшее общее кратное чисел:

а) 42 и 70; б) 11 и 12.

2. Сократите дробь: а) 
[image: image141.wmf];

490

482

б) 
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3. Выполните действия: а) 
[image: image143.wmf];
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4. Докажите или опровергните утверждения:

а) 81(20–39 делится на 10;    б) если x и y натуральные числа, то 14х+77у  делится на 7.

п.8. Признаки делимости натуральных чисел
Вариант 1

1. Даны числа 1724, 3925, 1122, 8105.

    Выпишите те из них, которые делятся: а) на 2; б) на 3; в) на 25. 

2. Найдите значение выражения: а) 
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Вариант 2

1. Даны числа 1724, 2925, 1122, 8105. 

    Запишите те из них, которые делятся: а) на 4; б) на 9; в) на 5. 

2. Найдите значение выражения: а) 
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п.9. Простые и составные числа

Вариант 1

1. Запишите все простые числа, удовлетворяющие двойному неравенству:

а) 466<a<478;                                          б) 547(b<557.

2. Найдите: а) НОД(323; 391);               б) НОД (7975; 2585).

3. Разложите число 16 785 на простые множители.

Вариант 2

1. Запишите все простые числа, удовлетворяющие двойному неравенству:

а) 641<c(645;                                    б) 709(d(719.

2. Найдите: а) НОД(205; 451);        б) НОД (1209; 1443).

3. Разложите число 42 200 на простые множители.

п.10. Взаимно простые числа

Вариант 1

1. Сравните числа 
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2. Выполните действия 
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3. Сократите дробь 
[image: image151.wmf]1854
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Вариант 2

1. Сравните числа 
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2. Вычислите 
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3. Сократите дробь 
[image: image154.wmf]8175
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п.13. Отрицательные числа и их изображение на координатной прямой

Вариант 1

1. Начертите координатную прямую и отметьте на ней точки:

R(0,4), S(–0,8), T(1,35), Р(–1,2).

2. Запишите координаты отмеченных точек.

         С                  В                                 F                  D
–(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–(
                                            0                         1

3. Запишите координату точки Х1, симметричной точке Х(–4) относительно точки      В(–1).

Вариант 2

1. Начертите координатную прямую и отметьте на ней точки:
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2. Запишите координаты отмеченных точек.

          T           Z                                                          У                                  Х

–(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–––(–( 

                                           0      




   1                                                                                    

3. Запишите координату точки Y1, симметричной точке Y(–3) относительно точки А(1).

п.14. Сравнение чисел с разными знаками

Вариант 1

1. Изобразите на координатной прямой точки: 

А(3), В(5,8), С(0), D(–3,2), 
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2. Найдите числа, противоположные числам: –42; 31; –6,05; 0,1; –
[image: image158.wmf]7

2

3

.

3. Сравните числа: а) 0 и –0,45;   б) 3,7 и –8;  в) –4,5 и –3,72.

Вариант 2

1. Изобразите на координатной прямой точки:

K(2), L(6,3), M(1), N(–2,7), 
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2. Найдите числа, противоположные числам: 7; –92; 3,2; –0,3; 
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3. Сравните числа: а) –0,7 и 0,7;   б) 0,15 и 0;  в) –1,5 и –1,53.

п.15.  Сложение и вычитание чисел с разными знаками

Вариант 1

1. Найдите с помощью координатной прямой сумму чисел –3 и 
[image: image162.wmf]3
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2. Выполните действия:

 а) –2,3+1,7;   б) 
[image: image163.wmf];
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3. Найдите значение выражения                       –2–(–7)+(–6)–9,5.

4. Решите уравнение     –(–2)–3+х= –4.

Вариант 2

1. Найдите с помощью координатной прямой сумму чисел –4 и –2,7.

2. Выполните действия:

а) –1,5+0,8;    б) 
[image: image165.wmf];
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3. Найдите значение выражения (–6)–(–3)+4+(–2,7).

4. Решите уравнение –(–3)+х+(–7)=5.

п.16. Умножение чисел с разными знаками

Вариант 1

1. Вычислите: а) –2,3(0,3;   б) 
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2. Упростите выражение (4,3–3у)–2(5,8+у). 

3. Найдите значение выражения 
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Вариант 2

1. Вычислите: а) –4,2(0,2;   б) 
[image: image169.wmf](

)

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

-

21

2

7

,

0

; в) (–3)4.

2. Упростите выражение (3,8–5х)–3(2,4–х).

3. Найдите значение выражения 
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п.17. Деление чисел с разными знаками

Вариант 1

1. Запишите без скобок число: а) –(–2,5);                 б) –(+34);                в) 
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2. Сравните числа: а) –2,5 и 2,5;                     б) –7 и –17.

3. Запишите в порядке убывания числа: –10, 12; 0; –1,2; 2,1; –1.

4. Запишите все такие целые числа x, что –3,9<x(3.

5. Вычислите: а) –7+12;        б) 0,8–(–0,6);          в) 
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6. Найдите значение выражения: а) (–1)((–
[image: image173.wmf]7
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7. Найдите произведение чисел: а) –0,1((–1)((–2)(–3);          б) 17((–0,1)3.

Вариант 2

1. Запишите число, противоположное числу: а) 3,7;    б) –40;     в) 0.

2. Сравните числа: а) –103 и –13;                  б) 0 и –0,9.

3. Запишите в порядке возрастания числа: 0,9; –9; 0; –19; 9,9; –10.

4. Запишите все целые числа x, для которых  –4,7(x(2.

5. Вычислите: а) –1,9+1,9;         б) 0–(–7);               в) 
[image: image175.wmf]20
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6. Найдите значение выражения: а) 0((–17);  б) 
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7. Найдите произведение чисел: а) –10((–11)((–12);        б) 0,038((–10)4.

п.18. Решение уравнений

Вариант 1

1. Составьте уравнение и решите его, если известно, что:

а) значения выражений 
[image: image177.wmf]6
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 и 
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б) значения выражений  5b+13 и –3b–5 являются противоположными числами;

в) значение выражения  
[image: image179.wmf]2
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больше значения выражения  
[image: image180.wmf]c
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г) значение выражения 3,2d–16,2 меньше значения d в 2 раза.

2. Теплоход шел 4 ч против течения и 1,5 ч по течению, причем путь против течения оказался больше, чем путь по течению на 57 км. Найдите собственную скорость теплохода, если скорость течения реки 3 км/ч.

Вариант 2

1. Составьте уравнение и решите его, если известно, что:

а) значения выражений 
[image: image181.wmf]6
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 и 
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 равны;

б) значения выражений  17– 5y и 17y+19  являются противоположными числами;

в) значение выражения
[image: image183.wmf]3
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  меньше значения выражения  
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г) значение выражения 2,6р – 9,8 больше значения p в 4 раза.

2. Моторная лодка за 0,4 ч по течению реки прошла на 2,5 км больше, чем за 0,25 ч против течения реки. Найдите собственную скорость лодки, если скорость течения реки 2 км/ч. 

п.19. Решение задач на проценты

Вариант 1

1.  Каждый житель некоторого города пользуется общественным транспортом, причем только каким-то одним его видом: автобусом, троллейбусом или трамваем. Сколько процентов горожан ездят на автобусе, если известно, что 32% горожан используют троллейбус,  а 39% – трамвай?

2. Сравните: 37% от 25  и 25% от 37?

3. Какое число меньше 60 на 15%.

Вариант 2

1. Каждый житель некоторого города ездит за город, причем для своих поездок использует какой-то один из трех видов транспорта: автобус, автомобиль или электричку. Сколько процентов горожан выезжает за город на автомобиле, если известно, что 38% используют  автобус, а  43% – электричку?

2. Что меньше: 22% от 33 или 32% от  23?

3. Какое число больше 40 на 35%?

п.20. Длина окружности и площадь круга

Вариант 1

1. Найдите длину окружности и площадь круга с радиусом 7 см (число ( округлите до сотых).

2. Длина окружности равна 31,4 см. Найдите площадь круга, радиус которого на 1 см больше радиуса данной окружности (число ( округлите до сотых).

3. Диаметр окружности уменьшили в 2 раза. Как изменились при этом: а) длина окружности; б) площадь круга?

Вариант 2

1. Найдите длину окружности и площадь круга с радиусом 6 см (число ( округлите до сотых).

2. Длина окружности равна 62,8 см. Найдите площадь круга, радиус которого в 2 раза меньше радиуса данной окружности (число ( округлите до сотых).

3. Длина окружности увеличилась в 2 раза. Как изменились при этом: а) диаметр окружности; б) площадь круга?

п.21. Осевая симметрия

Вариант 1

1. Сколько осей симметрии имеет каждая из фигур, изображенных на рисунке?

 [image: image185.png]AN, X




2. Постройте треугольник АВС, через середины двух его сторон проведите прямую m. Постройте треугольник, симметричный данному относительно прямой m.

Вариант 2

1. Сколько осей симметрии имеет каждая фигура, изображенная на рисунке?

[image: image186.png]6)
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2. Постройте треугольник АВС, проведите прямую k через точку С, параллельно стороне АВ. Постройте треугольник, симметричный данному относительно прямой k.
[image: image187.png]Ry





п.22. Координаты

Вариант 1

1. 1) Определите на рисунке координаты точек А, В, С и D.

2) Найдите координаты точек пересечения:

а)  прямой ВС с осью абсцисс;

б) прямой АB с осью ординат;

в) прямых AD и BC.

[image: image188.png]rRY




2. Отметьте на координатной плоскости точку M (–3; –2) и точку N, симметричную точке M относительно начала координат.

Вариант 2

1. 1) Определите на рисунке координаты точек А, В, С и D.

2) Найдите координаты точек пересечения:

а)  прямой AD с осью абсцисс;

б) прямой СD с осью ординат;

в) прямых AС и BD.

2. Отметьте на координатной плоскости точку K(3; –2) и точку L, симметричную точке K относительно оси абсцисс.

п.23. Геометрические тела

Вариант 1

1. Найдите радиус сферы, если ее площадь равна 49,5 см2 
[image: image189.wmf]1
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2. Футбольный мяч имеет диаметр 30 см. Какой объем воздуха содержится в мяче? (Значение ( возьмите с точностью до сотых.)

Вариант 2

1. Найдите диаметр сферы, если ее площадь равна 
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2. Волейбольный мяч имеет радиус 12 см. Какой объем воздуха содержится в мяче? (Значение ( возьмите с точностью до сотых.)

Ответы к самостоятельной работе

Вариант 1. 1. (2 см. 2. (14100 см3.  Вариант 2. 1. (
[image: image192.wmf]2
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п.24. Диаграммы
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Вариант 1

На круговой диаграмме показано, как распределились мнения 60 шестиклассников при ответе на вопрос: "В каком из летних месяцев самая хорошая погода?" 

1) Какая часть шестиклассников считает, что лучшая погода в июле?

2) Сколько учеников считают, что лучшая погода в июне?
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Вариант 2

На круговой диаграмме показано, как распределились мнения 80 шестиклассников при ответе на вопрос: "Интересно ли изучать математику?".

1) Какая часть шестиклассников считает, что математику изучать интересно?

2) Скольким шестиклассникам не интересно изучать математику?

Контрольные работы

Контрольная работа №1

Тема "Пропорциональность"

Вариант 1

1. Является ли пропорцией равенство 
[image: image195.wmf]20
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2. Решите уравнение 
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3. Расстояние между двумя селами на карте равно 3,6 см. Найдите:

а) расстояние между селами на местности, если масштаб карты 1:200 000;

б) масштаб карты, если расстояние на местности равно 10,8 км.

4. Прямоугольник АВСD подобен прямоугольнику MNKL с коэффициентом подобия 0,5. Какова площадь прямоугольника MNKL, если АВ=
[image: image197.wmf]5
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5. Решите задачу, составив пропорцию. В бак залили 25 л воды, что составило 20% его объема. Какова вместимость бака?

Вариант 2

1. Является ли пропорцией равенство 
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2. Решите уравнение 
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3. Расстояние между двумя селами на местности равно 12,8 км. Найдите:

а) расстояние между селами на карте, если масштаб карты 1:400 000;

б) масштаб карты, если на ней расстояние между селами равно 1,6 см.

4. Прямоугольный параллелепипед АВСDA1B1C1D1 подобен прямоугольному параллелепипеду MNKLM1N1K1L1 с коэффициентом подобия 2. Чему равен объем прямоугольного параллелепипеда MNKLM1N1K1L1, если АВ=
[image: image201.wmf]3
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5. Решите задачу, составив пропорцию. 

В бочке было 125 л воды. На полив огорода израсходовали 80% всей воды. Сколько литров воды израсходовали на полив огорода?

Контрольная работа №2

Тема "Пропорциональность"

Вариант 1

1. Как изменилась цена товара, если за в 2 раза меньшую сумму денег стало возможным купить в 4 раза больше товара?

2. Решите задачи, составив пропорции.

а) Катер прошел расстояние между пунктами А и В со скоростью 63 км/ч за 4 ч. С какой скоростью должен двигаться катер, чтобы преодолеть это же расстояние за 3,5 ч?

б) На изготовление 14 одинаковых деталей потребовалось 3,5 кг металла. Сколько таких деталей можно изготовить из 5 кг металла?

3. Отрезок АВ длиной 14 см разделен точками C и D на части AC, CD и DB, длины которых относятся, как 2:1:4. Найдите длины этих частей отрезка АВ и выполните чертеж в масштабе 1:2.

4. При каком значении а корнем уравнения 
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  будет число 0,3?

Вариант 2

1. Как следует изменить скорость движения, чтобы в 2 раза больший, чем планировалось, путь преодолеть в 4 раза быстрее? 

2. Решите задачи, составив пропорции.

а) За 5 ч плот проплыл по реке 12,5 км. Какое расстояние он проплывет за сутки, если скорость течения реки постоянна?

б) На некотором участке газопровода трубы длиной 16 м заменяют трубами длиной 20 м. Сколько нужно новых труб для замены 100 старых?

3. Отрезок MN длиной 12 см разделен точками P и K на части MP, PK и KN, длины которых относятся, как 2:1:3. Найдите длины этих частей отрезка MN и выполните чертеж в масштабе 1:2.

4. При каком значении а корнем уравнения 
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Контрольная работа №3

Тема "Делимость чисел"

Вариант 1

1. Найдите наименьшее общее кратное и наибольший общий делитель чисел 48 и 72.

2. Даны числа: 1718, 3925, 2100, 1134. Выпишите те из них, которые делятся:

     а) на 2;            б) на 3;                    в) на 25.

3. Используя признаки делимости, сократите дробь 
[image: image205.wmf]390
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4. Найдите значение выражения 
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5. Из 12 красных, 18 белых и 30 розовых гвоздик составили одинаковые букеты. Получилось более 5 букетов. Сколько цветков было в каждом букете?

Вариант 2

1. Найдите наименьшее общее кратное и наибольший общий делитель чисел 96 и 64.

2. Даны числа: 1724, 915, 7200, 1143. Выберите те из них, которые делятся:

    а) на 4;              б) на 5;                      в) на 9.

3. Используя признаки делимости, сократите дробь 
[image: image207.wmf]306
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4. Найдите значение выражения 
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5. Из 45 тюльпанов, 30 нарциссов и 75 веточек мимозы составили одинаковые букеты. Получилось более 10 букетов. Сколько цветков было в каждом букете?

Контрольная работа №4

Тема "Делимость чисел"

Вариант 1

1. Разложите на простые множители числа: а) 330;  б) 495.

2. Найдите: а) НОД (330; 495); б) НОК (330; 495).

3. Сократите дробь 
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4. Вычислите 
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5. Найдите наименьшее общее кратное чисел с и d, если их произведение равно            33 600, а наибольший общий делитель равен 80.

6. Найдите объединение и пересечение множеств P и S, если P – множество четных однозначных чисел, S – множество однозначных простых чисел. 

Вариант 2

1. Разложите на простые множители числа: а) 525; б) 875.

2. Найдите: а) НОД (525; 875); б) НОК (525; 875).

3. Сократите дробь 
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4. Вычислите 
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5. Найдите наибольший общий делитель чисел а и b, если их произведение равно 13650, а наименьшее общее кратное равно 210.

6. Найдите объединение и пересечение множеств K и M, если K – множество делителей числа 15, M – множество делителей числа 45. 

Контрольная работа №5

Тема "Отрицательные числа"

Вариант 1

1. Даны числа: 
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а) Запишите данные числа в порядке возрастания.

б) Для каждого числа запишите ему противоположное.

2. На координатной прямой отметьте точки 
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. Постройте точки А1 и В1, симметричные им относительно точки Е(1).

3. Сравните числа 
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4. Найдите значение выражения 
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5. При каких значениях а верно неравенство –а > a?

Вариант 2

1. Даны числа: 
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а) Запишите данные числа в порядке возрастания.

б) Для каждого числа запишите ему противоположное.

2. На координатной прямой отметьте точки 
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3. Сравните числа 
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4. Найдите значение выражения 
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5. При каких значениях а верно неравенство а (–а?

Контрольная работа №6

Тема: "Действия с отрицательными числами"

Вариант 1

1. Вычислите: а) 37–45; б) 0,8((–2,7);  в) –0,325:(–1,3);  г) 
[image: image221.wmf]21
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2. Найдите значение выражения, применив распределительной закон умножения 


[image: image222.wmf]77
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3. Упростите выражение 6(3 – 0,5с) – 2(0,8с – 3).

4. Решите уравнение 
[image: image223.wmf]3
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(х – 3) –
[image: image224.wmf]5
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(х – 10) = 5.

5. Найдите корни уравнения 
[image: image225.wmf]5
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Вариант 2

1. Выполните действия:  а) –5,2–(–3,8);  б) 
[image: image226.wmf]÷
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;  в) –0,75(3,2; г) 
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2. Найдите значение выражения, применив распределительное свойство умножения


[image: image228.wmf](
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3. Упростите выражение 5(0,3а–4)–0,7(а–5).

4. Решите уравнение 
[image: image229.wmf]7

2

(у–7)–
[image: image230.wmf]4

3

(у–8)=17.

5. Найдите  корни уравнения 
[image: image231.wmf]11
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Контрольная работа №7

Тема "Уравнения"

Вариант 1

1. Решите уравнение:  а) 
[image: image232.wmf]2
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2. Длина стороны АВ треугольника больше длины стороны ВС на 12 см. Если длину АВ увеличить на 13 см, а длину ВС увеличить в 6 раз, то получатся равные отрезки. Найдите длину стороны АВ.

3. 20 л раствора содержит в 1,5 раза больше воды, чем кислоты.

а) Сколько килограммов воды в растворе?

б) Какова концентрация раствора?

Вариант 2

1. Решите уравнение:  а) 
[image: image234.wmf]3

523

4

xx

-=+

;     б) 
[image: image235.wmf]0,830,68,4

32

xx

--

=

-

.

3. Длина стороны MN треугольника больше длины стороны NL на 8 см. Если длину MN увеличить в 6 раз, а длину NL увеличить в 10 раз, то получатся равные отрезки. Найдите длину стороны MN.

4. 10 кг раствора  содержит кислоты в 4 раза меньше, чем воды.

а) Сколько килограммов воды в растворе?

б) Какова концентрация раствора?

Контрольная работа №8

Тема "Формулы площади круга и длины окружности. Осевая симметрия"

Вариант 1

1. Диаметр окружности равен 6 см. Найдите:  

а) длину окружности (число ( округлите до сотых); 

б) площадь круга (число ( округлите до десятых).

2. Радиус окружности увеличили в 5 раз. Определите, как изменилась при этом: 

а) длина окружности; б) площадь круга?

3. Длина обода колеса равна 48 см. На некотором расстоянии, колесо сделало 60 оборотов. Сколько оборотов сделает на таком же расстоянии колесо с длиной обода 36 см?

4. Постройте угол KLM, равный 70(. На его стороне LM на расстоянии 3 см от вершины, отметьте точку и проведите через нее прямую р, перпендикулярную к данной стороне. Постройте угол, симметричный углу KLM относительно прямой р.
Вариант 2

1. Диаметр окружности равен 8 см. Найдите:  

а) длину окружности (число ( округлите до сотых); 

б) площадь круга (число ( округлите до десятых).

2. Радиус окружности уменьшили в 4 раз. Как изменилась при этом: 

а) длина окружности; б) площадь круга?

3. Длина обода колеса равна 36 см. На некотором расстоянии, колесо сделало 45 оборотов. Какой должна быть длина обода колеса, чтобы на таком же расстояние оно делало 30 оборотов?

4. Постройте угол ABC, равный 50(. На его стороне BA отметьте точку на расстоянии 4 см от вершины, проведите через эту точку прямую р, перпендикулярную к данной стороне. Постройте угол, симметричный углу ABC относительно прямой р.
Контрольная работа №9

Тема: "Координаты. Геометрические тела. Диаграммы."

Вариант 1

1. Радиус шара 
[image: image236.wmf]3

4

дм. Вычислите с точностью до сотых объем шара в кубических дециметрах и площадь сферы в квадратных дециметрах.

 2. На координатной плоскости постройте прямоугольник АВCD с вершинами: 

А(–4;–2); В(1;–2), С(1;–4), D (–4;4).

а)  Запишите координаты точки пересечения диагоналей прямоугольника.

б) Вычислите периметр и площадь этого прямоугольника.

3. В некотором городе у 25 000 жителей есть автомобиль, а у остальных 75 000 – его  нет. Отразите эту информацию с помощью: а) круговой, б) столбчатой диаграмм.

Вариант 2

1.  Диаметр шара 
[image: image237.wmf]2

3

 дм. Вычислите с точностью до сотых объем шара в кубических дециметрах и площадь сферы в квадратных дециметрах.

2. На координатной плоскости постройте прямоугольник KLMN  с вершинами: 
K(–1;–1), L(–1;3), M(5;3), N(5;–1). 

а) Запишите координаты точки пересечения диагоналей прямоугольника. 

б) Вычислите периметр и площадь этого прямоугольника. 

3. В некотором городе у 90 000 жителей есть телефон, а у остальных 10 000 – его нет. Отразите эту информацию с помощью: а) круговой, б) столбчатой диаграмм.

Контрольная работа №10

Вариант 1

1. Найдите значение выражения  
[image: image238.wmf](
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2. Решите уравнение 
[image: image239.wmf]4
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3. Найдите значение a, при котором значение выражения 5а–3 на 4,8 больше значения выражения 9–7а.

4. На координатной плоскости через точки C(–2;1) и В(2;3) проведите прямую. Запишите координаты точек, в которых эта прямая пересекает оси координат.

5. Для приготовления сока взяли яблоки и апельсины в отношении 4:3. Определите, сколько килограммов каждого вида фруктов взяли для сока, если масса всех фруктов составила 10,5 кг.

Вариант 2

1. Найдите значение выражения 
[image: image240.wmf](
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2. Решите уравнение 
[image: image241.wmf]4,81,2
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3. Найдите значение b, при котором значение выражения 6b–7 на 6 меньше значения выражения 10–4b.

4. На координатной плоскости через точки K(–3;4) и M(2;1) проведите прямую. Запишите координаты точек, в которых эта прямая пересекает координатные оси.

5. Для приготовления смеси взяли чай первого и второго сортов в отношении 3:2. Найдите массу каждого сорта чая в 12 кг смеси.

Примерная итоговая контрольная работа
Вариант 1

1. Найдите значение выражения  
[image: image242.wmf]113
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2. Решите уравнение 
[image: image243.wmf]32
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3. Сократите дробь 
[image: image244.wmf]210
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. 

4. Лыжник проходит 4,5 км за 15 мин. За какое время он пройдет 15 км, если будет идти с такой же скоростью? 

5. На координатной плоскости с единичным отрезком 1 см изобразите круг с центром в точке Т(3;0) и радиусом 3 см и треугольник с вершинами K(0;0), L(0;3), M(0;6). Сколько процентов составляет площадь треугольника от площади круга? (Ответ дайте с точностью до одного процента.)

Вариант 2

1. Найдите значение выражения 
[image: image245.wmf]3415
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2. Решите уравнение 
[image: image246.wmf]21
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3. Сократите дробь 
[image: image247.wmf]204
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4. В 2,5 кг сиропа содержится 1,2 кг сахара. Сколько сахара в 3 кг такого же сиропа?

5. На координатной плоскости с единичным отрезком 1 см изобразите круг с центром Р(0;2) и радиусом, равным 2 см и треугольник с  вершинами А(0;0), В(0;4), С(2;2). Сколько процентов составляет площадь треугольника от площади круга? (Ответ дайте с точностью до одного процента.)

Ответы к тестам

п.1. Подобие фигур

 Вариант 1. 12 345 910. 

 Вариант 2. 12 34567.

п.3. Отношения и пропорции

Вариант 1. 125 679. 

Вариант 2. 12 457 810.

п.4. Пропорциональные величины. п.5. Деление в данном отношении. 

п.6. Делители и кратные

Вариант 1. 12 456 710. 

Вариант 2. 1 245 678.

п.7. Свойства делимости произведения, суммы и разности чисел

Вариант 1. 1 245 679. 

Вариант 2. 12 456 710.

п.8. Признаки делимости натуральных чисел

Вариант 1. 1 356 789. 

Вариант 2. 12 456 789.
п.9. Простые и составные числа

Вариант 1. 1. в). 2. г). 3. г). 4. в). 5. б). 6. б). 7. б). 8.  г). 9. г). 10. г).

Вариант 2. 1. г). 2. в). 3. в). 4. г). 5. в). 6. г). 7. в). 8. в). 9. а). 10. г).

п.10. Взаимно простые числа

 Вариант 1. 1. в). 2. г). 3. в). 4. б). 5. а). 6. г). 7. а). 8. г). 9. б). 10. в).

 Вариант 2. 1. г). 2. г). 3. в). 4. в). 5. б). 6. а). 7. в). 8. в). 9. б). 10. г).

п.11. Множества

Вариант 1. 1 234 568. 

Вариант 2. 1 235 689.

п.12. Центральная симметрия

Вариант 1. 12 345 679. 

Вариант 2. 1 23 567 910.

п.13. Отрицательные числа и их изображение на координатной прямой

Вариант 1. 13 456 710. 

Вариант 2. 1 234 689.

п.14. Сравнение чисел

Вариант 1. 1. б). 2. в). 3. г). 4. в). 5. в). 6. б). 7. а). 8. в). 9. в). 10. в).

Вариант 2. 1. б). 2. а). 3. в). 4. в). 5. а). 6. в). 7. в). 8. б). 9. б). 10. в).
п.15. Сложение и вычитание чисел с разными знаками

Вариант 1. 1. г). 2. г). 3. а). 4. в). 5. б). 6. б). 7. г). 8. г). 9. б). 10. в).

Вариант 2. 1. в). 2. г). 3. б). 4. б). 5. г). 6. б). 7. в). 8. б). 9. г). 10. б).

п.16. Умножение чисел с разными знаками

Вариант 1. 12 345 689. 

Вариант 2. 1 236 789.

п.16. Умножение чисел с разными знаками

Вариант 1. 1. б). 2. а). 3. в). 4. б). 5. г). 6. в). 7. г). 8. б). 9. в). 10. г).

Вариант 2. 1. б). 2. а). 3. а). 4. в). 5. г). 6. в). 7. б). 8. а). 9. г). 10. б).

п.17. Деление чисел с разными знаками

Вариант 1.  1. г). 2. в). 3. б). 4. г) 5. в). 6. г). 7. б). 8. а). 9. г). 10. в).

Вариант 2. 1. в). 2. г). 3. б). 4. б). 5. в). 6. б). 7. б). 8. г). 9. г). 10. г).

п.19. Решение задач на проценты

Вариант 1. 1. а). 2. в). 3. б). 4. а). 5. г). 6. в). 7. а). 8. б). 9. г). 10. б).

Вариант 2. 1. г). 2. г). 3. а). 4. б). 5. в). 6. б). 7. в). 8. а).  9. в). 10. б).

п.20. Длина окружности и площадь круга

Вариант 1. 3 456 789. 

Вариант 2. 123 567.

п.21. Осевая симметрия            

Вариант 1. 1 234 678 910. 

Вариант 2. 1 234 578 910.
п.22. Координаты

Вариант 1. 12 357 910. 

Вариант 2. 1 356 789.

п.23. Геометрические тела

Вариант 1. 12345689. 

Вариант 2. 123 467 910.

Ответы к самостоятельным работам

п.2. Масштаб

Вариант 1. 1. 1:2 000 000. 2. 14 км. 3. 125 км. 4. 3,5 см.

Вариант 2. 1. 1:1000 000. 2. 5,4 см. 3. 2,6 см. 4. 28,8 см.

п.3. Отношения и пропорции

Вариант 1. 1. 1:3. 2. 3:5. 3. 4725 м2. 4. х=0,96. 5., 144 р.

Вариант 2. 1. 2:3. 2. 1:400. 3. 48 а. 4. х=2,7. 5.    8%.

п.4. Пропорциональные величины

Вариант 1. 1. а) 25,2 м; б) 22 рубашки. 2. а) 12 кг; б) 55 кг. 3. а) 9 км; б) 1:250 000.

Вариант 2. 1. а) 25 л; б) 36 кг. 2. а) 17,5 г; б) 500 г. 3. а) 4,8 см; б) 1:200 000.

п.5. Деление в данном отношении

Вариант 1. 1. 40 и 110. 2. 12 км. 3. а) AD:AC=2:3; б) DB:CB=4:3.

Вариант 2. 1. 30 и 120. 2. 120 км. 3. а) ВС:DE=3:2; б) DC:AE=1:4.

п.6. Делители и кратные

Вариант 1. 1. а) НОД(64; 96)=32;   б) НОК(36; 27)=108. 2. 
[image: image248.wmf]5

2

. 3. 0,28.

Вариант 2. 1. а) НОД(81; 108)=27; б) НОК(12; 28)=84. 2. 
[image: image249.wmf]6

5

. 3. 0,13.

п.7. Свойства делимости произведения, суммы и разности чисел

Вариант 1. 1. а) НОД(30; 18)=6, НОК(30; 18)=90; б) НОД(10; 11)=1, НОК(10;11)=110. 
2. а) 
[image: image250.wmf];

283

280

б) 
[image: image251.wmf]7

5

. 3. а) 
[image: image252.wmf]4

1

2

; б) 
[image: image253.wmf]3

2

1

. 4. а) Не делится на 11, так как уменьшаемое делится на 11, а вычитаемое не делится на 11; б) сумма делится на 5, так как каждое слагаемое делится на 5.

Вариант 2. 1. а) НОД(42;70) = 14, НОК(42;70) = 210; б) НОД(11;12)=1; НОК(11;12)=132. 2. а) 
[image: image254.wmf];
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241

 б) 
[image: image255.wmf]4

3

. 3. а) 4; б) 
[image: image256.wmf]2

1

2

. 4. а) Не делится на 10, так как уменьшаемое делится на 10, а вычитаемое не делится на 10; б) сумма делится на 7, так как каждое слагаемое делится на 7.

п.8. Признаки делимости натуральных чисел
Вариант 1. 1. а) 1724; б) 1122; в) 3925. 2. а) 
[image: image257.wmf];

6

1

 б) 
[image: image258.wmf]39

5

.

Вариант 2. 1. а) 1724; б) 2925; в) 2925, 8105. 2. а) 
[image: image259.wmf];

7

3

 б) 
[image: image260.wmf]9

7

.

п.9. Простые и составные числа

Вариант 1. 1. а) 467; б) 547. 2. а) 17; б) 55. 3. 32(5(373.
Вариант 2. 1. а) 643; б) 709. 2. а) 41; б) 39. 3. 23(52(211.

п.10. Взаимно простые числа

Вариант 1. 1. 
[image: image261.wmf]1723
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 2. 
[image: image262.wmf]1
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3. 
[image: image263.wmf]103
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Вариант 2. 1. 
[image: image264.wmf]3141
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2. 
[image: image265.wmf]4
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3. 
[image: image266.wmf]109
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п.13. Отрицательные числа и их изображения на координатной прямой

Вариант 1. 2. 
[image: image267.wmf]÷
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. 3. Х1(2).

Вариант 2. 2. T(–0,5),  Z(–0,3),  Y(0,55), X(1,1). 3. Y1(5).

п.14. Сравнение чисел с разными знаками

Вариант 1. 2. 42; –31; 6,05; –0,1; 
[image: image268.wmf]7

2

3

. 3. а) 0 > –0,45;   б) 3,7 > –8;  в) –4,5 < –3,72.

Вариант 2. 2. –7; 92; –3,2; 0,3; 
[image: image269.wmf]8

5

4

. 3. а) –0,7 < 0,7;   б) 0,15 > 0;  в) –1,5 > –1,53.
п.15.  Сложение и вычитание чисел с разными знаками

Вариант 1. 1. 
[image: image270.wmf]1

8.

3

-

2. а) –0,6; б) 
[image: image271.wmf]8

1;

21

-

 в) 
[image: image272.wmf]3

5.

5

-

 3. –10,5. 4. х = –3.

Вариант 2. 1. –6,7. 2. а) –0,7; б) 
[image: image273.wmf]22

1;

45

-

 в) 
[image: image274.wmf]5

1.
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 3. –1,7. 4.  х = 9.

п.16. Умножение чисел с разными знаками

Вариант 1. 1. а) –0,69; б) 
[image: image275.wmf]4

1

; в) –32. 2. –7,3–5у. 3. 2.

Вариант 2. 1. а) –0,84; б) 
[image: image276.wmf]15

1

; в) 81. 2. –3,4–2х. 3. 
[image: image277.wmf]12
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.

п.17. Деление чисел с разными знаками

Вариант 1. 1. а) 2.5; б) –34;  в) 
[image: image278.wmf]9

2

7

-

. 2. а) –2,5 < 2,5; б) –7 > –17. 3. 12; 2,1; 0; –1; –1,2; –10. 4. {–3, –2, –1, 0, 1, 2, 3}. 5. а) 5; б) 1,4; в) –11; г) –0,6. 6. а)
[image: image279.wmf]7

4

4

; б) 0; в) 6,4; г) 
[image: image280.wmf]20

9

-

. 7. 0,6;  б) –0,017.

Вариант 2. 1. а) –3,7; б) 40; в) 0. 2. а) –103 < –13; б) 0>–0,9. 3. –19; –10; –9; 0; 0,9; 9,9. 4. {–4; –3; –2; –1; 0; 1; 2}. 5. а) 0; б) 7; в) 
[image: image281.wmf];
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2
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 г) –34.   6. а) 0; б) 
[image: image282.wmf]7

3

1

; в) –1,14; г) –5. 
7. а) –1320; б) 380.

п.18. Решение уравнений

Вариант 1. 1. а) 
[image: image283.wmf]3

1

10

-

=

a

; б) b= –4;  в) с = 4,5; г) d = –4. 2. 29,4 км/ч.

Вариант 2. 1. а) х = –8,5; б)   –3;  в) 
[image: image284.wmf];
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=

z

г) p = –7. 2. 8 км/ч.

п.19. Решение задач на проценты

Вариант 1. 1. 29%. 2. Числа равны. 3. Число 51. 

Вариант 2. 1. 19%. 2. 22% от числа 33. 3. Число 54.

п.20. Длина окружности и площадь круга

Вариант 1. 1. С=44 см, S=154 см2. 2. 113 см2. 3. а) Длина окружности уменьшилась в 2 раза; б) площадь круга уменьшится в 4 раза.

Вариант 2. 1. С=37,7 см, S=113 см2. 2. 78,5 см2. 3. а) Диаметр окружности увеличился в 2 раза; б) площадь круга увеличилась в 4 раза.

п.22. Координаты

Вариант 1. 1. 1) А(–1; 1), В(3; 1), С(–1; –3), D(2; –2). 2) а) (2;0); б) (0; 1); в) (1; 1).           2. N(3; 2).

Вариант 2. 1. 1) А(–3; 2), В(3; 1), С(–2; –2), D(1; –2). 2) а) (–1;0); б) (0; –2); в) (–1; 5).          2. N(3; –2).

п.23. Геометрические тела

Вариант 1. 1. (2 см. 2. (14100 см3.  

Вариант 2. 1. (
[image: image285.wmf]2

3

 дм. 2. (7230 см3.

п.24. Диаграммы

Вариант 1. 1)
[image: image286.wmf]9

;

20

2) 21 человек. 

Вариант 2. 1) 
[image: image287.wmf]3

;

5

 2) 20 человек.

Ответы к контрольным работам

Контрольная работа №1

Вариант 1. 1. Нет. 2. х=1,8. 3. а) 7,2 км; б) 1:300 000. 4. 17 см2. 5. 
[image: image288.wmf].

20

100

25

=

x

 125 л.

Вариант 2. 1. Да. 2. х=4,2. 3. а) 3,2 см; б) 1:800 000. 4. 
[image: image289.wmf]3

8

 дм3. 5. 
[image: image290.wmf].

80

100

125

=

x

100 л. 

Контрольная работа №2

Вариант 1. 1. Уменьшилась в 8 раз. 2. а) 72 ч; б) 20 деталей. 3. 4 см, 2 см и 8 см.           4. а=2,7.

Вариант 2. 1. Увеличилась в 8 раз. 2. а) 60 км; б) 80 труб. 3. 4 см, 2 см и 6 см. 4. 
[image: image291.wmf]3

2

=

a

.

Контрольная работа №3

Вариант 1. 1. НОК(48; 72)=144, НОД(48; 72)=24. 2. а) 1718, 2100, 1134; б) 2100, 1134; в) 3925, 2100. 3. 
[image: image292.wmf].
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11

 4. 
[image: image293.wmf]4

1

. 5. 10 цветков.

Вариант 2. 1. НОК(96; 64)=192, НОД(48; 72)=32. 2. а) 1724, 7200; б) 915, 7200; в) 7200, 1143. 3. 
[image: image294.wmf]51

13

. 4. 
[image: image295.wmf]1

9

4

. 5. 10 цветков.

Контрольная работа №4

Вариант 1. 1. а) 330=2(3(5(11; б) 495=32(5(11. 2. а) НОД(330; 495)= 165; 

б) НОК (330; 495)=990. 3. 
[image: image296.wmf]3

2

. 4. 
[image: image297.wmf]18

1

. 5. 420. 6. P(S ={2,3,4,5,6,7,8}; P(S={2}.

Вариант 2. 1. а) 525=3(52(7; б) 875=53(7. 2. а) НОД (525; 875)=175; 

        б) НОК (525; 875)=2625. 3. 
[image: image298.wmf]3

.

5

4. 
[image: image299.wmf].

15

1

5. 65. 6. K(M ={1,3,5,9,15,45}; K(M ={1,3,5,15}.

Контрольная работа №5

Вариант 1. 1. а) –4; –3,5; 0; 
[image: image300.wmf]4

17

;

3

1

3

; б) 
[image: image301.wmf]4

;

0

;

4

17

;

5

,

3

;

3

1

3

-

-

. 2. А1(–3,2), В1(3,5). 

3. 
[image: image302.wmf]15

7
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5

-

>

-

. 4. 24,7. 5. При отрицательных значениях а.

Вариант 2. 1. а) 
[image: image303.wmf];
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;

2
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4

;
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;
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;
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 б) 
[image: image304.wmf]4
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;

4

;
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;

2

1
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3

4
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-

. 2. А1(–3,5), В1(2,7). 

3. 
[image: image305.wmf]21

13
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. 4. 3,5. 5. При неположительных значениях а.

Контрольная работа №6

Вариант 1. 1. а) –8; б) – 2,16; в) 0,25; г) 
[image: image306.wmf]6

5

-

. 2. –2,5. 3. 24–4,6с. 4. х=15. 5. 
[image: image307.wmf]3

2

и

3

2

-

.

Вариант 2. 1. а) –9; б) 
[image: image308.wmf];

6

5

 в) –2,4; г) 
[image: image309.wmf].

3

1
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 2. 
[image: image310.wmf].
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 3. 0,8а–16,5. 4. у= –28. 5. 
[image: image311.wmf]7

2

и

7
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.

Контрольная работа №7

Вариант 1. 1. а)
[image: image312.wmf]1

1,

6

x

=

б)
[image: image313.wmf]21

5.

97

x

=

 2. 17 см. 3. а)12 кг, б) 40%.
Вариант 2. 1. 
[image: image314.wmf]33

а)1,б)9.

817

xx

==

 2. 20 см. 3. а) 8 кг, б) 20%.

Контрольная работа №8

Вариант 1. 1. а) 18,8 см; б) 28  см2. 2. а) Увеличилась в 5 раз; б) увеличилась в 25 раз.  3. 80 оборотов. 

Вариант 2. 1. а) 25,1 см; б) 50 см2. 2. а) Уменьшилась в 4 раз; б) уменьшилась в 16 раз. 3. 54 см. 

Контрольная работа №9

Вариант 1. 1. 1,77 дм3; 7,07 дм2. 2. а) (–1,5; –3); б) 14 см, 10 см2. 
Вариант 2. 1. 0,16 дм3; 1,4 дм2. 2. а) (2; 1); б) 20 см, 24 см2. 

Контрольная работа №10

Вариант 1. 1. 
[image: image315.wmf]1

3.

6

2. х=–20. 3. а=1,4. 4. (–4;0), (0; 2). 5. 6 кг, 4,5 кг .

Вариант 2. 1.–2
[image: image316.wmf]5

.

8

 2. х = –20. 3. b=1,1. 4. (0;2), (4;0). 5. 7,2 кг, 4,8 кг.

Итоговая контрольная работа

Вариант 1. 1.
[image: image317.wmf]93

1

97

-

. 2. х=–60. 3. 
[image: image318.wmf]14

.

51

 4. 50 мин. 5. 32%.
Вариант 2. 1. 
[image: image319.wmf]1

6

3

-

. 2. х=6. 3. 
[image: image320.wmf]34
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. 4. 1,44 кг. 5. 32%.
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